

அரசியல்வாதிகளும் தவறான மதமும் Politicians and False Religion

1 ராஜாக்கள் 12:25-33

அரசியலுக்கும் மதத்திற்குமான உறவு-பத்து கோத்திரத்தாரின் கலகம் ஒரு பெரும் தவறு - யெரொபெயாமின் அரசியல் ஞானம் - நிலுலான இஸ்ரவேயரிடம் தேவனுடைய தொடர்பு - ஆதி கிறிஸ்துவ சபையில் யூதர்களில் மீந்தவர்கள்- தேவதிட்டம் தோல்வியடையவில்லை- தற்கால ஜனங்களுக்கான விசேஷித்த யோசனைகள்.

“யாதொரு விக்கிரகத்தை யாகிலும் நீ உனக்கு உண்டாக்க வேண்டாம்.” யாத்திராகமம் 20:4

யெரொபெயாம் தனது ஜனங்களை அடிமைத்தனத்திற்கு கொண்டு வர விரும்புகிற விஷயத்திலோ, துன்மார்க்கம் மற்றும் குற்றம் முதலியவைகளை விரும்புகிற விஷயத்திலோ அவன் மோசமானவன் அல்ல. மாறாக அவன் தைரியசாலியும் சுதந்திரத்தை விரும்புகிறவனுமாயிருந்தான். சாலொமோனுக்கு பின்வந்த ரெகொபெயாம் என்ற புதிய ராஜாவின அடக்குமுறையிலிருந்து தனது மக்களை விடுவிக்க விரும்பினவன். அவனது தலைமையின் கீழ் இஸ்ரவேலின் பத்து கோத்திரத்தார் தாவீதின் வீட்டாரிடம் கலகம் செய்து பிரிந்து தனி ராஜ்யத்தை ஏற்படுத்தினார்கள். ராஜாக்களின் அடக்குமுறையிலிருந்து விடுதலை பெற வேண்டும் என்று உறுதியுடன் இதை செய்தார்கள்.

இது அநேக விஷயங்களில் ஒரு மேன்மையான செயல்பாடாக இருந்தது. ஆனால் ஒவ்வொரு நடவடிக்கையிலும் அவர்கள் தேவனையும் அவரது ஏற்பாடுகளையும் அசட்டை செய்தார்கள். இந்த ராஜ்யம் தேவனுடைய ராஜ்யமாக தேவனுடைய பராமரிப்பின் கீழ் தாவீதின் குடும்பத்தாரால் ஆளப்பட வேண்டும் என்பது அந்த நாட்டைக் குறித்த தெய்வீக ஏற்பாடாக இருந்தது. இந்த கும்பல்களின் கீழ் எருசலேம் தேவாலயத்தின் மேல் உள்ள பற்று அதிகமாக மத காரியங்களில் ஆர்வம் படிப்படியாக மென்மேலும், அதிகரித்தது, மத பக்தியுள்ளவர்கள் தேவாலயத்திற்கு அருகாமையில் இருக்க விரும்பும்பொருள்கள். ஏனெனில் நியாயப்பிரமாண சட்டப்படி அவர்கள் வருஷத்திற்கு ஓரிருமுறை ஆராதனை செய்ய அங்கே செல்லவேண்டும்.

யெரொபெயாம் எவ்வளவுதான் தனது ஜனங்களின் சுதந்திரத்தையும் உரிமைகளையும் பாதுகாப்பதில் கருத்துடையவனாக இருந்தாலும், அவன் சீக்கிரத்தில் ஒரு அரசியல்வாதியின் ஆவியை வெளிப்படுத்தினான். ஜனங்கள் வருஷந்தோறும் ஆராதனைக்கு எருசலேமுக்கு சென்றுவந்தால் சீக்கிரத்தில் அல்லது பிற்பாடு ஜனங்கள் தாவீது வழி ராஜாக்களால் ஈர்க்கப்பட்டுவிடுவார்கள் என்ற எண்ணத்தில்,

யெரொபெயாம் தனது அதிகாரத்தை தக்க வைத்துக் கொள்ளவும், எருசலேமுடான மத உறவை துண்டிக்கவும் ஒரு புது மத ஆராதனை முறைமையை ஏற்படுத்தினான்.

பொன்னினால் இரண்டு கன்றுக்குட்டிகளை செய்து, யெரொபெயாம் ஒன்றை எல்லையின் வடபகுதியிலும் மற்றொன்றை தென்பகுதியிலும் வைத்தான். இப்படியாக ஜனங்கள் வடஎல்லையிலும் தென் எல்லையிலும் பலியிடும்படி ஏற்பாடு செய்தான். மேலும் எருசலேமில் நடக்கும் பண்டிகை காலத்திற்கு ஒரு மாத இடைவெளியில் பண்டிகைகளை ஏற்பாடு செய்தான். இது ஒரு வகையில் அநேக திறமையான அரசியல் வாதிகளின் ஞானமாகவும் அவர்களுக்கு ஈர்ப்புடையதாகவும் இருக்கிறது. ஆனால் தேவன் மேலுள்ள விசுவாசம் ஆழமாக பதியவில்லை. ஐயகோ, திரளானவர்களின் மதம் மிகவும் உண்மையானதாகக் காணப்படுகிறது. எவ்வகையிலேனும் தெய்வ பக்தியின் உருவமாக இருக்கிறது. ஜனங்கள் யெரொபெயாமின் திட்டத்தை உடனே ஏற்றுக்கொண்டு அது வெற்றிகரமாக இருந்ததின் மூலம் யெரொபெயாம் ராஜா அவன் ஆளுகை செய்த ஜனங்களிலிருந்து மாறுபாடானவன் அல்ல என்பது வெளியரங்கமானது.

தேவனுடைய திட்டம் தோல்வியடைந்ததா?

தேவனுடைய திட்டங்கள் சாதாரண மனிதன் மூலம் இப்படியாக தோல்வியடைந்தது என்று அநேகர் நினைக்கக்கூடும்; ஆனால் வேத வசனங்கள் இதற்கு எதிராக காண்பிக்கிறது. அதாவது யெரொபெயாமின் இந்த எதிர்ப்பினால் தேவனுடைய திட்டம் முன்னேறியது என்று காண்பிக்கிறது. தேவனுடைய திட்டம் என்னவாக இருந்தது என்று நாம் பார்க்கலாம்.

தேவன் இஸ்ரவேலர்களை நிலுலான தமது கிருபையின் மக்களாக ஏற்றுக் கொண்டார். ஆபிரகாமின் சந்ததி மூலமாக அகில உலகமும் ஆசீர்வதிக்கப்படும் என்கிற

வாக்குத்தத்தத்தை தேவன் கொடுத்திருந்தார். ஆபிரகாமின்

R5732 : page 221

வழியில் ஈசாக்கின் சந்ததியார் மிகவும் உயர்த்தப்படுவார்கள் என்று இது உணர்த்தியது. இந்த திசையில் இயங்க நானூறு வருடங்கள் கடந்துவிட்டன. அந்த சமயத்தில் இஸ்ரவேலர் பலுகி பெருகி, எகிப்தில் அடிமைப்பட்டிருந்தனர். அவர்களும் இப்படிப்பட்ட எண்ணமுடையவர்களாக இருந்தால் தேவன் ஆபிரகாமுக்கு வாக்குத்தத்தத்தை நிறைவேற்ற தயாராக இருந்ததாக மோசே மூலம் சொல்லியனுப்பினார்.

அவர்கள் மிகவும் களிசூர்ந்து மோசேயை பின்பற்றி சீனாய் மலைக்குச் சென்றனர். அங்கே தேவன் அவர்களோடு உடன்படிக்கைச் செய்தார். அதாவது அவரது கட்டளைகளை அவர்கள் சரியானபடி கைக்கொண்டால் அவர்களுக்கு நித்திய ஜீவனை அளிப்பதாகவும், அவர்களை ஆபிரகாமின் சந்ததியாக தகுதிப்படுத்துவதாகவும், அவர்கள் உலகத்தை ஆசீர்வதிக்கும் தகுதியை சுதந்தரித்துக் கொள்வார்கள் என்றும் உடன்படிக்கை செய்தார். அவர்கள் உடன்படிக்கைக்குள் சென்றார்கள், ஆனால் அவர்கள் அபூரண மனிதர்களைப் போல இருந்து பிரமாணத்தை கடைப்பிடிக்க முடியவில்லை. ஆகையால் நித்திய ஜீவனுக்கும், ஆபிரகாமின் சந்ததியாக இருந்து மற்றவர்களை ஆசீர்வதிக்கும் கிருபைக்கும் அபாத்திரரானார்கள்.

பிற்பாடு அவர்கள் உற்சாகம் இழந்த பொழுது மேசியாவை அவர்களுக்கு அனுப்புவதாக தேவன் வாக்களித்தார். மேசியாவின் ராஜ்யம் அவர்களை ஆசீர்வதிக்கும்; ஆபிரகாமுக்கு கொடுக்கப்பட்ட வாக்குத்தத்தத்தில் பங்கு பெறும் சந்தர்ப்பத்தையும் தரக்கூடியதாக இருக்கும். ஆகையால் தேவன் இஸ்ரவேலர்களோடு கொண்டிருந்த தொடர்புகள் ஒரு முன்னடையாளமான குணாதிசயமாக இருந்தன. அவர்களது பாவ நிவாரண நாள், அவர்களது பிரமாணம், அவர்களது மத்தியஸ்தர், அவர்களது பலிகள் அனைத்தும் ஒரு மேலான மத்தியஸ்தராகிய கிறிஸ்துவின் கீழ் மேலான பலிகள் முதலானவைகளை அடையாளப்படுத்தின. தேவன் இஸ்ரவேலரோடு கொண்டிருந்த அனைத்து தொடர்புகளும் அவர்களை விழுந்துபோன நிலைமையிலிருந்து முடிந்த அளவு ஓர் உயர்ந்த ஸ்தானத்திற்கு உயர்த்தவும், இப்படியாக மேசியா வரும்போது அவர்கள் தயாராயிருக்கவும், அவரது ராஜ்யத்தில் அவரது மணவாடடி வகுப்பாராக அவரோடு ஐக்கியம் கொள்ளவும் தேவன் எண்ணங்கொண்டிருந்தாலேயே ஆகும். தேவனுடைய தொடர்புகள் எல்லாம் எப்படி பொருந்தமாயிருக்கிறது என்பதை இந்த பாடத்தில் நாம் பார்ப்போம்.

பெரும்பாலான ஜனங்கள் மற்றும் யெரொபெயாமின் மாற்றம், மிகவும் விசுவாசமும் உண்மையுள்ளவர்களை பத்து கோத்திரத்தாரிடமிருந்து பிரிந்து இரண்டு கோத்திரத்தாரின்

எல்லைக்கு செல்லும்படி விரட்டியது. யெரொபெயாம் ஏற்படுத்திய விக்கிரகாராதனை இவர்களுக்கு அருவருப்பாக இருந்தது. அவர்கள் தங்களது பூமிக்குரிய உரிமைகளை கைவிட விருப்பமுடையவர்களாயிருந்தார்கள். அவர்கள் தேவனுக்கும் அவரது ஸ்தாபனங்களுக்கும் உண்மையுள்ளவர்களாயிருந்து அரசியல் ஆதாயங்களையெல்லாம் மறுத்தார்கள். அதனால் அவர்கள் நஷ்டமடைந்தார்கள். இது வருடக்கணக்காக பத்து கோத்திரத்தார் பாபிலோனில் சிறைப்பட்டு போகும் காலம் வரை தொடர்ந்தது. அந்த சமயத்தில் யூதா ராஜ்யம் என்று அழைக்கப்பட்ட யூதா மற்றும் பென்யமீன் கோத்திர பகுதிக்கு இழுக்கப்பட்டார்கள். அதன் பிறகு தேவன் யூத ராஜ்யத்தையும் கவிழ்த்துப் போட்டு, அவர்களையும் பாபிலோன் தேசத்திற்கு சிறைப்பட்டு போகப் பண்ணினார். ஆனால் அவர்கள் பாபிலோனில் இருந்தபோது தங்கள் மத வைராக்கியத்தையும் முறைமைகளையும் பாதுகாத்துக் கொண்டனர்.

பாபிலோனிலிருந்து திரும்புதல்

பிறகு தேவன் சைரஸ் ராஜாவைக் கொண்டு ஜனங்களை பாபிலோனிலிருந்து விடுவித்தபோது, காரியங்கள் முற்றிலுமாக மாறி, பாலஸ்தீனாவுக்கு திரும்பிச் செல்லுதல் பிரயோஜனமானது என்று கொஞ்சபேர் மட்டுமே நினைத்தனர். அதை அவர் அனுப்பின காரியமாக்கும்படி வாய்க்கும். (சூரியா 55:1) சீக்கிரத்தில் தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட சபையும் ஆபிரகாமின் ஆவிக்குரிய வித்தும் நிறைவுபெறும். அதன் பிறகு ஆபிரகாமுக்கு தேவன் கொடுத்த வாக்குத்தத்தம் நிறைவேற ஆரம்பிக்கும். (கலாத்தியர் 3:8, 16,29) பூமியிலுள்ள சகல வம்சங்களும் கிறிஸ்து மற்றும் அவரது சபையின் ராஜ்யத்தில் ஆசீர்வதிக்கப்படும்.

“கர்த்தருக்கு காத்திரு”

நவீன யெரொபெயாம்கள் சரித்திரப்பாதையில் காணப்படுவார்கள். மனிதர்கள், உண்மையிலேயே அரசியல்வாதிகள் மதத்தின் பேரால் அவர்களது சொந்த நன்மைக்காக ஜனங்களை எந்தமத முறைமைக்கும் விற்க விரும்புவார்கள். அது அவர்களது நன்மைக்கு செயலாற்றும். அனைத்து வகையான அரசியல் சதிகளுக்கும் மதமே ஒரு போர்வையாக ஆக்கப்படுவதை சரித்திர அறிவுள்ள ஒவ்வொருவரும் உணர வேண்டும். யெரொபெயாம் விஷயத்தில் ஜனங்களுக்கு அதிகமான சுதந்திரம் கொடுக்கப்பட்டதாக பாவனை செய்யப்பட்டது.

கர்த்தருக்கு காத்திருக்க வேண்டும் என்பதுதான் பழைய பத்து கோத்திரத்தாரிடமிருந்து தற்கால ஜனங்கள் கற்றுக்கொள்ள வேண்டிய பாடமாக இருக்கிறது. கர்த்தர் தங்கள் காரியங்களை ரத்து செய்து ராஜாக்களின் அடிமைத்தனத்திலிருந்து அவரது சொந்த முறையின்படி

விடுவிப்பார் என்று அவர்கள் காத்திருந்திருக்க வேண்டும். இப்போது இதுதான் கர்த்தரின் செய்தியாக நமக்கு இருக்கிறது. தேவனுடைய பிள்ளைகள் மாம்சீக ஆயுதங்களை பயன்படுத்தக்கூடாது என்றும் மற்றவர்களது கையிலுள்ள இப்படிப்பட்ட ஆயுதங்களின் மேல் நம்பிக்கை வைக்கக்கூடாது என்றும் முன்னெச்சரிக்கை செய்கிறார். தேவனுடைய பிள்ளைகளின் நம்பிக்கை தேவன் பேரில் இருக்கவேண்டும். அவரது நம்பிக்கைக்குரிய தன்மையையும் அவரது வாக்குத்தத்தத்தின் சத்தியத்தையும் அவர்கள் உணர வேண்டியவர்களாயிருக்கிறார்கள். அந்த வாக்குத்தத்தம் அவருடைய தீர்மானத்தின்படி அழைக்கப்பட்டவர்களாய் தேவனிடத்தில் அன்பு கூறுகிறவர்களுக்கு சகலமும் நன்மைக்கு ஏதுவாய் நடக்கிறது என்று உறுதி செய்கிறது. ரோமர் 8:28

இப்படிப்பட்டவர்களுக்கு தேவன் பழங்காலத்தில் சொன்னது போல சொல்கிறதாவது: “நான் கொள்ளையாட எழும்பும் நாள் மட்டும் எனக்குக் காத்திருங்கள்; என் சினமாகிய உக்கிர கோபத்தையெல்லாம் அவர்கள் மேல் சொரியும்படி ஜாதிகளைச் சேர்க்கவும், ராஜ்யங்களைக் கூட்டவும் நான் தீர்மானம் பண்ணினேன். பூமியெல்லாம் என் எரிச்சலின் அக்கினியினால் அழியும்.” இது சொல்லர்த்தமான அக்கினி சொல்லர்த்தமான பூமியை அழிப்பதைக் குறிக்காது. அடையாளமான அக்கினியாகிய ஆபத்து, உலகின் அரசியல்,

பொருளாதாரம், சமூகம் மற்றும் மத முறைமைகளை விழுங்கிப் போடும் என்பதையும் அவர்களை மேசியாவின் ராஜ்யத்தின் ஆசீர்வாதங்களுக்கு தயார்படுத்தும் என்பதையும் குறிக்கும். இது அடுத்த வசனத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இதில் கர்த்தர் அறிவிப்பதாவது;

“அப்பொழுது (அக்கினியாகிய துன்பம் மற்றும் ஜாதிகளின் வேதனைகளுக்கு பிறகு) ஜனங்களெல்லாரும் கர்த்தருடைய நாமத்தை தொழுதுகொண்டு, ஒருமனப்பட்டு அவருக்கு ஆராதனை செய்யும்படி நான் அவர்களது பாஷையைச் சுத்தமான பாஷையாக மாறப்பண்ணுவேன்.” (செப்பனியா 3:8,9)

சுத்தமான பாஷை என்பது வேதாகமத்தில் வேறு இடத்தில் சொல்லப்பட்டது போல தேவனுடைய மெல்லிய சத்தத்தைக் குறிக்கிறது. இந்த சத்தம் மேசியாவின் ஆளுகையின் ஆயிர வருட யுகத்தில் ஜனங்களால் கேட்கப்படும். இந்த ஆளுகை ஜனங்களை அறியாமை, மூட நம்பிக்கை மற்றும் பாவத்திலிருந்து விடுவித்து தேவனுடன் இணைக்கத்துக்கு கொண்டு வரும். மகா மேசியாவின் சொற்கேளாதவனெவனோ, அவன் ஜனத்திலிராதபடிக்கு நிர்மூலமாக்கப்படுவான் என்று வேத வாக்கியங்கள் அறிவிக்கின்றன. (அப் 3:19-23)

